امتحان الفصل الأول يناير 2011                                                             جامـــعة بنهـــــا
المستوي : الثاني   ساعات معتمدة                                                           كلية العـــلوم 

شعبة : جيولوجيا                                                                                 قسم الفيزياء
الزمن : 2 ساعة                               نموذج الإجابة                     التاريخ : 22 / 1 / 2011
المادة : مبادئ الفيزياء الحديثة
د. علاء أبوهاشم السيد

السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي




     ( 10 درجات )
1- في نموذج راذرفورد العلاقة الرياضية التي تربط بين معامل التصادم وزاوية الانحراف هي  
أ) 
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ج) 
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2- عندما ينتقل الإلكترون من مستوي طاقة أعلي إلي مستوي طاقة أقل فإنه يفقد كمية من الطاقة عبارة عن موجات كهرومغناطيسية . هذا هو
أ) تعديل طومسون

ب) فرض سمرفيلد

ج) فرض بوهر

 د) غير ذلك
3- خطوط الطيف التي تظهر نتيجة انتقال الالكترونات من المستويات التي لها  (n ≥ 2) إلي المستوي   n = 1تسمي 
أ) مجموعة  ليمان

ب) مجموعة بالمر

ج) مجموعة باشن

 د) مجموعة براكت
4-  في نظرية بوهر- سمرفيلد إذا كان الاختلاف المركزي للقطع الناقص يساوي صفر فهذا يعني أن
أ) المدار بيضاوي 

ب) المدار قطع زائد
ج) المدار قطع ناقص
 د) المدار دائري
5- طبقا لمعادلة شرودنجر لكل عدد كمي مداري ℓ  يوجد عدد من القيم للعدد الكمي    mℓهو   
أ)   2ℓ+2

ب) ℓ+2


ج) ℓ+1


 د) 2ℓ+1
................................................................................................................................................السؤال الثاني 
ضع علامة ( √ )  أو( × )  أمام العبارات الآتية                                                                   (10 درجات)                   
1- يأخذ عدد الكم المداري القيم من صفر إلي .(n – 1)                                           ( √ ) 
2- تم إثبات صحة الفرض الثاني لبوهر (m v r = n h / 2π ) من فروض دي برولي.   ( √ )
3- العزم المغناطيسي للإلكترون المداري هو μ = e A2 / T)). ( × )                               
4- تستخدم الكمية (h/2π)   في الفيزياء الذرية كوحدة لكمية الحركة الزاوية. ( √ )                
5- عدد الكم المداري   ℓيتطابق مع عدد الكمK   في النظرية القديمة لطومسون. ( × )             
................................................................................................................................................

السؤال الثالث 

أ)  في الشكل المقابل الانتقالات                                                                                          (5 درجات)

   الإلكترونية المتاحة هي :
2 ، 4 ، 7 ، 9 ، 11 

وذلك لأنها تحقق قاعدة الترقي (ΔK =  ± 1)

و الانتقالات الغير مسموح بها هي:

1 ، 3 ، 5 ، 6 ، 8 ، 10 

ب)                                                                                                                             (5 درجات)
 الطاقة المناظرة للانتقال الإلكتروني من n = 4   إلي n = 2  في ذرة أحادية الإلكترون هي
E = h f 

Where h is the Planck constant and f is the frequency
 f = C / λ

where C is the light speed and λ is the wavelength

E = h C (1 / λ )
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E = 6.626 × 10-34 J.s × 3 × 108  m/s × 2056875 m-1
E = 4.1 × 10-19  Joule
................................................................................................................................................
السؤال الرابع                                                                                                         (10 درجات)


أ)    الإلكترون في الحالة F   فان هذا يعني أن     ودائما                

أما j  فتعطي من العلاقة   j = ℓ ± s  إذن لدينا قيمتين ممكنتين ل j هما
 
  أو  

ب)  والآن سوف نقوم  بتعيين L, S, J  
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For  ℓ = 3 ,  
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For  s = ½ ,  
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For  j = 7/2 ,  
[image: image12.wmf]  
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For  j = 5/2 ,  
[image: image13.wmf]  
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ج)   الزوايا المحتملة بين     L , S تعطي كالتالي
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For  ℓ = 3 ,  s = ½ ,  j = 7/2   we obtain
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θ = 60 °

For  ℓ = 3 ,  s = ½ ,  j = 5/2   we obtain
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θ = 131.8 °
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